

Gardaland

SVET FANTAZIJE, AVANTURE I ADRENALINA NA ITALIJANSKI NAČIN

Oko 10 sati opuštene vožnje od Beograda deli vas od jednog od najvećih zabavnih parkova u Evropi, ali i jednog od najlepših jezera, predivne prirode i živopisnih gradića, dobre hrane i nezaboravnih trenutaka...

TEKST I FOTOGRAFIJE Goran Petrović



Atlantida



Kraljevstvo fantazije



Gusari



Stari Egipat

Gardaland je jedan od najvećih zabavnih parkova u Evropi, najveći je u Italiji i nalazi na obali najvećeg italijanskog jezera Garda u blizini Verone, udaljen od Beograda 900 km. Jezero je u delu Italije gde se spajaju mediteranska klima i struje sa Alpa, tako da je pogled iz nekog kafića sa obale, na snežne vrhove Dolomita kroz listove palmi, krajnje neobičan prizor koji možete samo ovde doživeti. Veliko jezero sa plažama i bistrovima vodom učinili su da cela oblast oko jezera bude turistički veoma razvijena, tako da je Italijanima Garda često zamena za letovanje na moru. Dodatno, glavni autoput Venecija - Milano je u blizini, veliki izbor raznovrsnog smeštaja, lepota prirode, vrhunski zabavni

parkovi, šarmantni gradići sa trgovima, vilama, kulama, tvrđavama kojih ima mnogo oko jezera, ovu oblast učinili su i evropski poznatom.

Sve ovo se pružalo pred nama u planiranih pet dana produženog prvomajskog praznika i imali smo plan za svašta, ali ipak glavni cilj našeg putovanja bila je zabava. A zabava znači, prva prilika i Gardaland! Naš sin koji ima 8 godina malo je već preva-zišao lokalne domaće luna parkove, tako da je ideja bila da, prvenstveno on, a i mi roditelji zajedno sa njim, upoznamo novu dimenziju lunača koju smo unapred hteli da mu približimo samo rečima - da idemo u jedan oooooogroman luna park. I zaista je ogroman, Gardaland je jednostavno grandiozan zabavni park.

Uz pesmu koja nas je pratila tokom celog boravka "Wellcome to Gardaland", prošli smo pored "zlatne" statue Prezzemola, maskote Gardalanda, zatim kroz disko tunel sa svetlećim lampicama i ušli u svet fantazije, avanture i adrenalina. U savršeno sunčanom danu, po ulasku, bukvalno su nas okupale boje raznih srednjovekovnih dvoraca, karusela, zamkova, svetova fantazija, uz graju i vrištanje sa ekstremnih rolerkoster. Deca odmah osele da je ovo njihov dan, kada će moći da u dobroj meri određuje šta, kada i koliko. Početno ushićenje je tu, mapa pred nama i krećemo...

Atraksije

Posle prvog utiska da je sve šareno, veliko i raskošno, na mapi se već uočava da je park izdvojen na tematske celine. To su ambijantalne celine na teme koje rasplamsavaju dečiju, ali i maštu onih starijih, kao što su gusari, stari Egipat, arapski bazar, Atlantida, leteći tanjir, vestern i slično, a između su ekstremni rolerkosteri. U okviru svake tematske celine su određeni sadržaji. To mogu biti vožnje kroz ambijent te tematske celine, različite celine fantazija koje su deo te teme, barovi i restorani, pa sve do tobogana i rolerkoster. Za svakog ima po nešto, od male dece do starijih. Čak i samo šetnja i fotografisanje po parku mogu biti nezaboravan doživljaj.

Svi sadržaji su podeljeni na tri osnovne grupe: fantazija, avantura i adrenalin. Kada uđete, čak i sa mapom, deluje na prvi pogled konfuzno, pa onda gledate mapu, pa je okrećete, pa gde smo sad, gde da idemo, kojim redom, kojom brzinom, da li da žurimo da bismo sve stigli... odjednom vas obuzme neka zabrinutost da li ćemo se ovde na pravi način snaći, jer pitanje je sasvim na mestu, ovo je neki neviđeni novi svet. Međutim, čim krenete, stvari legnu na svoje mesto i shvatite da nema razloga za brigu. Kako bismo sagledali veličinu parka, mi smo odmah sa desne strane uočili "Transgardaland Express". To je voz koji nekih 15-ak minuta vozi kroz deo parka, ali mogu da se upoznaju neki sadržaji. U svakom slučaju, ako ste odvojili dva dana za Gardaland, a ne idete neradnim danima kada su izvesne velike gužve, nema mesta žurbi. Polagano i redom na uživanje. Ono što će vas sigurno ohrabriti u tome i opustiti, jeste stalni osećaj da niste prepušteni sebi, odnosno da su zaposleni uvek na mestima na kojima mogu da vam zatrebaju. Sve je odlično organizovano, zaposleni će vas uvek pozdraviti, uputiti na pravac kojim treba da se krećete, dočekaće vas na kraju avanture i pokazati vam na koju stranu se izlazi. Svi redovi, trake su jasno obeleženi.



Jungle rapids



Leteće ostrvo



Kung Fu Panda



Mamut

Dakle, da krenemo sa opisima nekih od atrakcija koje smo obišli, kao i ličnim utiscima, uz napomenu da smo išli dva dana u Gardaland i obilazili sadržaje primerene uzrastu našeg osmogodišnjeg sina, što znači da nismo išli na ekstremne adrenalinske rolkostere, kao i na "bebeće sadržaje"...

Atlantida ▶ Jedan od upečatljivijih doživljaja u celom Gardalandu i to odmah na početku naše šetnje! Ok, idemo odmah da tražimo izgubljenu civilizaciju. Na samom ulazu dočekaće vas čuvari davno izgubljenog sveta, mitološka bića zlatne boje sa ribljim glavama i ljudskim telima. Vožnja čamcem vodi kroz ceo ambijent Atlantide, gde misterije vrebaju iza svakog

ćoška, sve sa skulpturama delfina, raznih bića iz mašte i centralnom ogromnom skulpturom Neptuna, Boga mora.

Magic House ▶ Do Magic House-a se stiže ulaskom u Kraljevstvo fantazije koje je urađeno kao svet iz najlepših dečijih snova. Ceo ambijent je lepršavo bajkolik, sve je u ogromnom cveću, fontanicama, drveću koje se smeška i mrda očima, simpatično i slatko, prilagođeno i najmlađim posetiocima. Centralno se nalazi veliko i upečatljivo bajkovito drvo-dvorac u kojem se krije jedan od adrenalinskih doživljaja, jedini od crveno obeleženih adrenalinskih sadržaja koji mogu i manja deca da koriste. Ideja je napuštanje stvarnosti i ulazak u svet

mašte i čarobnjačkih iluzija, gde sedite sa ostalim posetiocima u više redova, dok se lagano cela ta platforma za sedenje okreće na različite strane, nezavisno od zidova i plafona prostorije, koji se okreću nekim svojim putem. Efekat je da ne znate da li ste i kako okrenuti na svom mestu, šta je gore šta je dole i na koju stranu se okrećete.

Gusari ▶ Spolja je sve simpatično i veselo, veseli gusari na velikoj gusarskoj galiji. Međutim, čim uđete unutra kreće tiha jeza. Dok smo se spuštali u potpalublje broda kružnim stepenicama, na dnu se ukazao, a ko bi drugo nego kostur. Tek da znamo šta nas čeka. Ulazi se u čamce i kreće vožnja gde se smenjuju izgubljena i prokleta

gusarska blaga naravno sa kosturima onih koji su bili nekad pohlepni, utvare i kosturi koji vam prete mašuci mačetama prema vama, čudovišta iz mora sa zmijskim telom i ljudskim likom, krezubi i znojavi gusari koji leže opijeni pored ispražnjenih buradi ruma, ambijent morskog dna sa ajkulom koja vam kruži iznad glave i kruna svega, gusarska bitka između galija, sa svim zvucima i efektima prave bitke i duladima koja padaju pored i prskaju vas.

Ramzes ▶ Avantura posvećena Starom Egiptu, nazvana po faraonu Ramzesu. Pre nego što uđete u piramidu i krenete u vožnju, čisto da se zagrejete, ispred možete da se slikate kao zarobljeni i okovani

lancima u koje su vas vezale dve zombi mumije napravljene, jezivo realno. A kada uđete u Ramzesovu piramidu, sednete u otvoreni vozić i kreće mračni ambijent starog Egipta sa svim detaljima iz istorije, ali i mašte što se zna i može da se zamisli, vezano za taj istorijski period. Svako mesto u otvorenom voziću ima laserski pištolj, a svi stanovnici piramide imaju na sebi laserske mete koje možete da gađate i čak vam se na displeju vozića prikazuju bodovi za pogotke.

Colorado čamac ▶ Ovo je jedna vesela avantura od početka do kraja. Sve se dešava napolju, a vožnja je po brzacima reke Kolorado u čamcima napravljenim od

CENA:

Cena karte za Gardaland je oko 30 eura po osobi, svi plaćaju, ali to je prva informacija na osnovu koje treba pogledati Gardaland sajt i odlučiti se za varijantu koja je najoptimalnija. Ima mnogo ponuda - individualna, porodična, paketi sa uključenim parkingom, sa uključenim obrokom...

RADNO VREME:

Od aprila do oktobra od 10 do 18h, leti do 23h. Inače, park radi kakvogod da je vreme, osim što se neki sadržaji isključuju ako su ekstremni vremenski uslovi. Iako je naravno njima cilj da bude što više gostiju, a to može biti ogroman broj ljudi, u Gardalandu sve radi, čak iako bi tamo šetalo nekoliko desetina ljudi.

ČEKANJE:

Čekanje na vožnje može da bude dugo. Da biste to izbegli ili sveli na razumnu meru ne idite onda kada su neradni dani u Italiji i izbegavajte avgust. Ako sami ne pogrešite u planiranju, ništa neće upropastiti vašu posetu Gardalandu.

DODATNI TROŠAK:

Kada platite ulaz i uđete, Gardaland je vaš, svi sadržaji su besplatni bez ograničenja, ali to ne znači da će vam to biti ceo trošak. To je prosto nemoguće. Parking je 5 eura za ceo dan. Hrana unutar parka, fast food-ovi i restorani, vaflj, sladoledi i sl. Suvenira ima na hiljade i svuda, ali uzmite nekog Prezzemola, maskotu Gardalanda, malog zelenog zmaja sa ludo

crvenom frizurom koga ćete sigurno zavoleti, a koga će deca želeti. Novac možete (a i treba) da potrošite i na kabanicu od najlona (1 euro po komadu), koja vam je realno važna za nekoliko atrakcija, jer ćete se u suprotnom pokvasiti - to su atrakcije Atlantida, Colorado boat i Jungle rapids.

KADA OTIĆI?

Verovatno je najbolje otići na proleće ili na jesen i to radnim danima, eventualno u julu, preko leta. Nemojte ni tada očekivati prazan Gardaland, naročito ako je lepo vreme, jer ovaj park posećuju ljudi iz cele Evrope. I naravno nadajte se sunčanom danu jer su tada boje mnogo življe, vizuelni doživljaj je intenzivniji, sve je lepršavije, bajkolikije i radosnije.

ŠTA JOŠ ZANIMLJIVO VIDETI U OKOLINI?

Duž jezera nalazi se čitav niz prelepih gradića koje treba videti i doživeti, a Sirmione pod obavezno. Nalazi se na poluostrvu i prelep je gradić sa tvrđavom, trgovima, uskim uličicama. Što se tiče zabavnih sadržaja, veliki i zanimljiv je i "MovieLand", takođe veliki zabavni park u blizini Gardalanda, a koji je posvećen svetu filma. Tamo možete da vidite i doživite razne filmske ambijente i scene, a takođe učestvujete u raznim filmskim avanturama - npr. jurnjave kamionom ili lude vožnje čamcima na kojima vas voze profesionalni kaskaderi. Ako posetite ovaj kraj preko leta, tu je i ogroman akva park "Caneva".



Blue Tornádo

balvana. Ova vožnja je jedna od "mokrih", obilazi prirodan ambijent oko reke Kolorado i uz mirnu vožnju uživajte u stenovitim planinama i četinarskim šumama. I taman kada se opustite, kreće uspon, a to je zapravo vodopad niz koji ćete se uskoro survati na vašem balvanu, prvo sa manjeg, čisto da se pripremite, a zatim i većeg, tako da se zapitate da li ste samo u zabavnom parku ili akva parku.

Kung Fu Panda, Ortobruco tour i Petar Pan

▶ Ovaj deo je na levom kraju Gardalanda i zapravo je jedna celina, a namenjen je nešto mlađim posetiocima. Nalazi se iza novog ekstremnog rolerkoster koji radi od ove godine pod nazivom "Shaman". Kada dođete do tematske celine "Kung Fu Panda", najpre

možete da se provozate u velikim kineskim šoljama u koje može da stane nekoliko ljudi i te šolje se vrte i vrte i ubrzavaju. Zatim tu je "Petar Pan", deluje naivno, po dvoje sede u mini brodicima i svi se vrte u krug, ali vožnja je vrlo zabavna, jer se vozi u krug, ali i gore dole, zatim sve brže i brže. "Ortobruco tour" je rolerkoster, ali za mlade, vrlo je blag i možda ima dva ili tri malo ozbiljnija pravca. "Kung Fu Panda" rolerkoster je u otvorenim ovalnim kabinama i izuzetno je zabavan, jer se te kabine vrte u krug, dok se istovremeno krećete po šinama.

Jungle Rapids ▶ Ovo je još jedna "mokra" avantura koju nismo prošli, jer je tog dana, kada smo bili u Gardalandu, bilo lošije vreme i nismo mogli da se kvasimo, a na ovoj vožnji kvašenje je izvesno.

Vožnja ide gumenim kružnim čamcima kroz misterioznu džunglu po brzacima, uz drevne hramove gde će oživeti vaš istraživački duh.

Mamut ▶ Oduševljeni - svi! Više puta smo se vozili i želji nema kraja. U suštini to je rolerkoster koji je na pola puta do ekstremnog. Za razliku od ekstremnih, na Mamuta mogu da idu i deca koja su niža od 140 cm. Ambijent je polarni, sa mamutima i grobljem kljova, a ideja je da vi u otvorenom vozilu jurite bežeći od mamuta.

Flying island ▶ To je zapravo leteći tanjir koji vas podiže na visinu i koji ima kružnu terasu sa koje možete da vidite ceo Gardaland, jezero Garda i okolinu. Idealno za lepe fotografije.



DoReMi farma



Arapska tržnica



ekvoja avantura



Sea Life

"SeaLife" je morski svet u blizini Gardalanda, tačnije sa druge strane velikog zajedničkog parkin-ga. SeaLife su akvarijumi različitih veličina, oblika, okolnog uređenog ambijenta, sa morskim svetom iz raznih delova sveta. Raže, ajkule, tropske ribice, sve je to na debljinu stakla od vas. S obzirom da je skoro sve u zatvorenom, idealno je za neke lošije vremenske uslove, kada zabavne stvari na otvorenom ne mogu da se posete. Za lagani obilazak sa zastajkivanjem, tamo gde je deci najinteresantnije, a to su svakako ajkule, dovoljno je oko jedan i po sat. Dodatno, ako imate sreće zadesićete se tamo baš kad se izvodi program sa dva morská lava koji izvode razne utrenirane vratolomije po komandama dresera. Ta dva morská lava imaju veoma prostran bazen, urađen poput njihovog prirodnog ambijenta, a u udubljenjima je staklo kroz koje mogu da se posmatraju, a koje stvara utisak, kao da ste unutar tog velikog bazena. Inače, na više mesta urađena su sferična stakla i kupole koje su unutar akvarijuma, pa deca mogu slobodno da se uvuku u njih i tako posmatraju ribice oko sebe, kao da su unutar samog akvarijuma.



Rio Bravo

Ovo su samo neki od sadržaja i ambijenata koje smo posetili. Gardaland naravno pruža mnogo više i na svakoj od atrakcija možete da se zadržite dugo, jer se pored svake koja je na otvorenom, nalazi mesto gde možete da zastanete i sa strane posmatrate i fotografišete kako se vožnja odvija i kako ambijent izgleda. Gardaland nije samo klasika, prati i nove tehnologije, tako da možete da prisustvujete raznim 3, 4 ili 5 D projekcijama. Mnogo je toga što može da se vidi i doživi, ali i poželi da se ponovi. Zato za Gardaland može da se kupi i godišnja karta i sa njom "preseli" u Gardaland. Da dosadi neće, naročito deci, ali i samo jednom videti je vrhunski, nezaboravan doživljaj. ■